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令和３年度第３回立川市国民健康保険運営協議会会議録 

 

日 時  令和３年10月27日(水) 午後1時30分～午後3時00分 

場 所  立川市役所本庁舎 302会議室 

出 席 委 員  被保険者代表（５名） 

桑原 孝  田㞍 隆子 中島 恵美  長谷川 佳代子 

山田 廣幸 

        保険医及び保険薬剤師代表（４名） 

         五十嵐 弥生  平田 俊吉  森谷 健一  嵐 沙誉子 

        公益代表（４名） 

江口 元気  大石 ふみお  若木 早苗  黒川 重夫   

        被用者保険等保険者代表（１名） 

   澤口 賢一               

出 席 説 明員  副市長              田中 良明 

保健医療担当部長        吉田 正子 

保険年金課長             森田 雅代 

健康づくり担当課長       田村 信行 

財政課長            佐藤 岳之 

保険年金課業務係長       横田 昌彦 

保険年金課医療給付係長     仁尾 弘一 

保険年金課賦課係長       髙橋 定洋 

書 記   保険年金課業務係         横小路 優香 
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次 第 

 

１ 令和２年度特別会計国民健康保険事業決算等について 

２ その他 

 

資 料 

 

【机上配布資料】 

○ （参考資料）新型コロナウイルス感染症立川市内発生状況 

○ （参考資料）健康ポイント事業について 

 

 

【事前送付資料】 

○ 資料１ 令和２年度立川市特別会計国民健康保険事業歳入歳出決算書 

○ 資料２ 立川市の国民健康保険 令和３年度版（令和２年度実績） 
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令和３年度第３回立川市国民健康保険運営協議会 

令和３年１０月２７日 

 

 

（保険年金課長より新型コロナウイルス感染症対策に係る対応について引き続きの協力を

呼びかけ） 

 

【会長】  令和３年度第３回立川市国民健康保険運営協議会を開催する。会議の成立要

件の確認について事務局より説明をお願いする。 

 

【業務係長】  （会議成立の確認） 

 

【会長】  会議録署名委員の選任を行う。 

 

（会議録署名委員の指名） 

 

【会長】  次に、事務局より資料の確認をお願いする。 

 

【業務係長】  （資料を確認） 

 

【会長】  議題１「令和２年度特別会計国民健康保険事業決算等について」、事務局より

説明をお願いする。 

 

【業務係長】  （資料１に基づき、令和２年度決算の概要について、平成３１年度決算

との比較を中心に説明。新型コロナウイルス感染症による影響を示し、保険料の減免によ

る歳入減、令和２年４月、５月を中心に新型コロナウイルス感染症の影響による医療機関

の受診控えがあったことやインフルエンザが流行しなかったことなどが影響し、１人当た

り医療費の減につながったと推測していることを説明。それに伴い、現在の新型コロナウ

イルス感染症市内発生状況も示し、今後の影響についても注視していくことを説明。） 

  



 

 -4- 

【保険年金課長】  （資料２に基づき、被保険者の推移、保険料率、医療費・保険給付

の状況、保険料の収納状況、保健事業の実績等について説明。特に令和２年度においては

新型コロナウイルス感染症により受診控えや不要不急の外出を控えたため、医療費や特定

健診受診率に影響が及んだ。また、保険料減免及び保険料率引き上げとりやめなどにより

歳入にも影響が出たことを説明。） 

 

【会長】  それでは、ただいまの説明について御質問や御意見あるか。 

 

（質問・意見なし） 

 

【会長】  その他、事務局から何かあるか。 

 

【保険年金課長】  その他の一つとて、前回の第２回運営協議会において御報告した診

療報酬の不正受給の件。委員の皆様の御質問にあった、会の中で名前を出さないのかとい

う件についてだが、新聞やテレビにおきましても報道されている内容なので、協議会の場

においては名前等を出してお伝えしたり、お話をしていく、協議をしていくことにする。

その上で現在まだ調査中であること、被疑者の段階であることを踏まえて資料等は取扱い

注意にしたり、回収し、議事録に関してもそこは消し、慎重な対応をさせていただくこと

としたい。 

 次にもう一つ、今日、机上配付した健康ポイントに関して説明する。 

 

【健康づくり担当課長】  （資料に基づき、健康ポイント事業の評価分析を含めた実績

報告や財政効果、次年度への展開を説明。） 

 

【会長】  それでは、ただいまの２件の説明につきまして、御質問や御意見あるか。 

 

【Ａ委員】  この事業というのは非常にいいと思う。これを恒常的に推進してもらい、

またこの事業をやっていることを大いにＰＲしてもらいたい。私はこの事業に参加して、

１万５,０００ポイント以上で景品、ヘルスメーターをもらった。家族の健康のためにも体

重それから様々なメリットがあって、家族も非常に喜んでいた。 
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 これによって保険者努力支援制度交付金や、国保会計の一般会計繰入金の削減等にも寄

与されるということであるから、大いにＰＲをしてもらって参加者を募ってもらいたいと

思う。私も参加はしたが、なかなか最初の取っかかりというか、どこにそういったことが

書いてあるのか、どこにそういう資料が置いてあるのかというのは分からなかった。 

 いろいろ聞いてこういったところにあって、その資料に基づいて選考に受かってとなっ

たが、とにかくＰＲが非常に足りないと思った。分かっていれば、もっともっと多くの人

が参加すると思う。そういう面でＰＲに大いに十分力を尽くしてもらいたい。 

 

【健康づくり担当課長】  ありがとうございます。今後のＰＲとして、来年度予算が決

まったら、３月もしくは４月に今までのこの分析のまとめとともに新たな募集を、多分メ

インは広報紙になると思うが、広報紙にこういったことで募集するよと。そのときには分

かりやすい表記をして４月には募集したいと考えている。 

  

【会長】  ほかに御質問、御意見あるか。 

 

【Ｂ委員】  この募集の広報を見たことがあるが、そのときの記憶が曖昧になってしま

ったので質問したい。 

 第１クール、第２クール、第３クールとあるが、例えば第１クールをやった人は第２ク

ールには応募をできなかった状況だったのか。 

 私の記憶だと、主人がどこかのクールをやったが、次のクールでたしか応募したんだけ

れども駄目だったというか、落選だったような気がして、そこのところを教えていただき

たい。 

  

【健康づくり担当課長】  まず、定員１,０００名という中で行っているので、一度参加

した人は控えてもらい、応募した方も当選という結果のお知らせはしていない。そういっ

たことで、まずは広く運動習慣をつけてもらうということで、１度目の方に行っている。 

  

【Ｂ委員】  １回きりということは、次の令和４年度も参加した人は除外ということで

よろしいか。 
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【健康づくり担当課長】  今のところそう考えている。また、応募状況などによって、

この３年間の中でもまた工夫はしていきたい。 

 

【会長】  ありがとうございます。ほかにあるか。 

 

（質問・意見なし） 

 

【会長】  それでは、事務局からほかに何かあるか。 

 

【保険年金課長】  次回の運営協議会は１１月２４日水曜日、場所は１階の１０１会議

室での開催を予定している。 

 

【会長】  本日予定された議題は以上。国民健康保険運営協議会を終了する。 

 

―― 了 ―― 


